

کرشنر نامہ کے الفضل ربوہ

مورخہ ۸ مارچ ۱۹۶۳ء

در باغ لالہ رویدو در راغ خاروش

(۲)

کیا ان باتوں میں سے کوئی بھی ایسی اخلاقی اور اسلامی بات نہیں جس کی بدرفت روزہ تعریف کریں جب ان اسلامی اخلاق سے دیدہ دانستہ بھاگے۔ تو پھر بتائے کہ اس کو بڑا کون سمجھتا ہے۔ ملا واحدی صاحب کا تاثر تو یہ ہے کہ

"یہ قصہ اس لئے قلم بند کیا ہے کہ جوہری ظفر اللہ گریزوں کے دور میں داکٹر رائے کی ایجوکیشنل کونسل کے ممبر بنے۔ پاکستان میں وزیر خارجہ رہے اور آج کل دنیا کی سب سے عظیم عدالت (انٹرنیشنل کورٹ) کے جج ہیں۔ لوگ دیکھیں کہ انہیں اپنی جماعت سے کس قدر وابستگی ہے اور اپنے عقائد و اعمال میں کتنے پختہ ہیں۔ ساری دنیا ان کی سوجھ بوجھ کی معرفت ہے، جب بتا ہے کہ انہوں نے اجماع کیسے قبول کرلی؟"

(المیزان لائل پوریم ذوالحجہ ۱۳۸۵ھ)

ملا واحدی صاحب کو تو ہمارا اتنا ہی جواب ہے کہ جوہری صاحب نے اجماع کی بات لے کر قبول کرلی ہے۔ کہ وہ اتنے سوجھ بوجھ والے ہیں کہ ساری دنیا آپ کی معرفت ہے۔ مثلاً ملا واحدی صاحب نے ختم نبوت کی جو دلیل دی ہے ان کے الفاظ میں حسب ذیل ہے۔

"میں نے ان سے یہ کہہ بھی تھا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے دعویٰ ختم نبوت کی تیرہ سائٹ تیرہ سو برس سے تصدیق ہو رہی تھی۔ اتنا طویل زمانہ ایک ایسے کلف اور ثلث زمانہ پہلے دو مہینوں کے درمیان نہیں گزرا۔ ہمارے رسول ان صداقت ثابت کرنے کے واسطے تیرہ سو سال کا بغیر نبی کے گزر جانا ہی کافی تھا۔" (ایضاً)

ہم یہاں اس تفصیل میں نہیں جانا چاہتے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو جن نبوت کا دعویٰ ہے وہ ختم نبوت کی جہر کو جس کو زنی۔ تاہم ہم اتنا عرض کرتے ہیں کہ دلیل وہ ہوتی ہے۔ جو ہر زمانہ کے سنی صحیح حدیث رکھتی ہو۔ مثلاً یہ دلیل سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ہم عہد لوگوں کے سنے کافی صحیح رہا، صاحب نے اس بات کو بھی فراموش کر دیا ہے کہ موسوی امت میں ایک نبی کی وفات پر دوسرا نبی مبعوث ہو جاتا تھا یعنی ایک منہٹ کا بھی وقت نہیں پڑتا تھا۔ بخیر بعض اوقات تو ایک وقت میں دو مہینے میں انبیاء مہتمم السلام موجود ہوتے تھے۔ خود حضرت موسیٰ علیہ السلام اور حضرت ہارون علیہ السلام ایک ہی وقت میں موجود تھے۔ پھر ہم دیکھتے ہیں کہ سیدنا حضرت مسیح ناصری علیہ السلام اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے درمیان قریباً چھ سو سال کا وقفہ تھا۔ اس لئے دو مہینوں کے درمیان وقفہ کو کس طرح ختم نبوت کی قطع دلیل بنایا جا سکتا ہے۔ اس دلیل کی حقیقت تو قیامت کے دن ہی کھل سکتی ہے۔ کیونکہ اگر قیامت میں ایک لمحہ بھی باقی ہو تو پھر بھی یہ کج صحیح نہیں ہوگا کہ اللہ تعالیٰ اب کوئی نبی بپا نہیں کرے گا۔

الحمد لله اعلم حيث يجعل رسالته

ختم نبوت کے اس مفہوم پر جو ملا صاحب لیتے ہیں۔ یہ اعتراض ہمارے امام سیدنا حضرت طیفقہ المسیح آتئی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنی تفسیر میں اٹھایا ہے۔ یہاں وہ ہے کہ اتنی سوجھ بوجھ والے جوہری ظفر اللہ غافل آپ کے اس قدر ذہنی ہیں

ملا واحدی اپنے مقالہ کے آخر میں فرماتے ہیں:-

"احمدیت کے مسائل میں جوہری ظفر اللہ خان صاحب کو سوجھ بوجھ سے عشق ہے اور جنون کی صورت اختیار کرلی۔ لہذا جوہری صاحب کے مقالہ کی بحث چھوڑ اور یہ بتائیے کہ غیر احمدی پڑھے لکھوں اور جوہری صاحب سے پلے اور پلے حیثیت کے مصلحتوں میں بھی کوئی اپنے دین کا ایسا عاشق اور جنون ہے

جوہری صاحب اس نفل عقیدے پر جس کا ادب ذکر کی جگہ سے ہمیں سختی سے بچے ہوئے ہیں۔ کیا ہمارا بلند تر مسلمان طبقہ بھی اسلام کے حقائق پر ایسی سختی سے جاملتا ہے؟

وقادری بشرط استواری عین ایمان ہے
مرے گھبے میں تو بت تانے میں گاڑو برمن کو" (نقل ملبان ہل)

(المیزان لائل پوریم ذوالحجہ ۱۳۸۵ھ)

ہم اس کے متعلق صرف اتنا ہی عرض کرتے ہیں کہ کیا آج کل عشق و جنون صرف کفر کے لئے ہی رہ گیا ہے۔ وہ عشق و جنون جو صحابہ کرام رضی اللہ تعالیٰ عنہم کو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ تھا اب کہاں لگا ہے، کیا آج وہ عشق و جنون کسی کو نہیں ہو سکتا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

بعد از خدا عشق محمد محترم
گر کفر این بود خدا سخت کاخرم

تبلیغ اسلام

کسی مسافر نے اپنے سفر کی داستان میں لاہور ریڈیو پر "جمہوری آواز" میں ربوہ کا بھی ذکر کر دیا۔ ہم نے اپنے کانوں سے تو یہ داستان نہیں سنی۔ البتہ کہتے ہیں کہ یہ حادثہ واقعہ ۲۰ مارچ کو ظہور پذیر ہوا۔ اس زلزلہ آئینہ خورشید سے دین کے بے باقوں میں رشتہ پیدا ہونا ضروری تھا۔ یعنی سہ

لگا تھا عرض کا پایہ گرا نے واعظ شہر
پراک نگاہ سے پیر مٹا لے تمام لیا

کہتے ہیں کہ غضب یہ تھا کہ اس مسافر نے اپنی کہانی کے درمیان یہ بھی کہہ دیا کہ "ربوہ والے ربوہ میں بیٹھ کر تمام دنیا میں اسلام کی تبلیغ کرتے ہیں" اب کیا تھا ربوہ کے ایک عسائیہ شہر کے اہل علم حضرات نے ایک قرارداد پاس کر ڈالی جو "ترجمان اسلام" اخبار میں شائع ہوئی۔ جہاں سے باقی ہفت روزوں سے پڑھی تو ضرور تھا کہ وہ ایک آواز ہو کہ ریڈیو کے خلاف لغو احتجاج بند کرے۔ چنانچہ ایک ہفت روزہ رقمطراز ہے۔

"ہاں دنیا بھر میں تبلیغ اسلام کا مسئلہ تو یہ بھی ایک غلط فہمی ہے اور یہ غلط فہمی اس جماعت کے حواریوں نے نادانستہ اور متاثرین نے دانستہ پھیلا رکھی ہے۔ قادیانی جماعت قیہمہ یعنی برطانوی سلطنت کا خود مراد صاحب نے اپنی جماعت کو انگریزی حکومت کا خود کا شتر پیدا کیا ہے۔ غیر مالک اس میں ان کے تبلیغی ادارے ان کی "خلافت" کے شرعی سفارت خانے میں جو سیاسی مقاصد اور رعاشی اغراض کے لئے کام کرتے ہیں یا پھر اپنے وجود کو قائم رکھنے کے لئے عالمی نقشہ میں انفرادی دستوں کی تلاش، انگریزوں کے جہیز میں ان سلفی مراد کا مشن بروایت علامہ اقبال انگریزوں کے سیاسی مقاصد کی خدمت گزارا رہا تھا۔ عربت عام میں اسے جاسوسی بھی کہتے ہیں"

اب اس ہفت روزہ کے ٹائٹل کا آخری صفحہ ملاحظہ فرمائیے۔ جس نے ہفت روزہ کی اول کے اوپر کے الفاظ بھی لکھے ہیں۔ ایک تصویر میں ہفت روزہ کے مدیر محترم ریڈیو سے سزا اقبال پڑھا ختم فرما رہے ہیں۔ اس کے عین نیچے ایک تصویر میں جوان مسلمان بچیاں اسی معزز زمین سے مل رہی ہیں۔ اب معاذ فرماری ہے۔ ایک سنے تالی بکھلنے کے انداز میں ہاتھ اٹھا رکھے ہیں۔ دو منتر قادیانی کے پاس کھڑی ہیں۔ ان میں سے ایک منتر شادی سے معاذ فرماری ہے۔

ظاہر ہے کہ ان تصویروں کو سیاست سے دور تعلق بھی نہیں بلکہ ہفت روزہ اسلام کی تبلیغ فرما رہا ہے۔ ربوہ والے بے پارے اس کو کیا جانیں۔ ربوہ کے ہمسائے شہر کے اہل علم حضرات کو تبلیغ کے اس انداز پر تو قرارداد پاس کرنے کی شاید ہی توفیق ملے۔

کیا فرماتے ہیں المیزان کے مدیر محترم اس بارے میں؟

ہمارے سبھی ہم ہر باں یکے یکے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما کی سیرت

بعض احباب جماعت کے ذاتی تاثرات

جماعتی ترقی کے لئے حضورؐ کی تجارتی جدوجہد

(مکرم ملک بشارت احمد صاحب و آصف زندگی)

حضرت صلح الموعود و خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جماعت کی ترقی کے لئے جہاں کئی دوسرے ذرائع اختیار کئے ہیں وہاں حضرت اقدس نے سے جماعت کی ترقی کے لئے تجارتی لحاظ سے بھی جدوجہد فرمائی ہے۔

حضرت صلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے تحریک جدید شروع کرنے کے بعد بعض تجارتی کمپنیاں قائم کیں اور واقفین تحریک جدید کو ایسے کاموں پر مقرر کر کے تجارتی ٹریڈنگ دی نیز اسی سکیم کے تحت حضورؐ نے صدر انجمن اور تحریک جدید کے لئے سابقہ سندھ میں زمینیں حاصل کر کے واقفین زندگی کارکنان کو وہاں متفرک کیا اور ایسے اقدامات فرمائے کہ اب یہ کام بہت ہی بہت رکھتے ہیں اور تجارتی نقطہ نگاہ سے بھی ان کو خاص اہمیت حاصل ہے۔

کئی سندھ میں جماعت کا ایک تجارتی ادارہ دی سندھ چنگ ایسٹ پریسیڈنٹ کیلچر ہی بہت اچھا کام کر رہا ہے وہاں نہ صرف جماعت کی اپنی زمینوں کی پیداوار "کیپس" کی جنٹنگ ہوتی ہے بلکہ دوسرے تاجروں بھی وہاں اپنی خرید و فروخت کیپس کی جنٹنگ کراتے ہیں حضورؐ کی تجارتی سکیم کے تحت خاک رتنے بھی ۱۹۴۵ء سے ۱۹۵۱ء تک تجارت کیپس کا کام کئی اور میر پور خاص میں کیے۔

گراچی میں جماعت کے زیر انتظام ایبٹو افریقن کمپنی لیٹڈ نے پاکستان ہفتے پر بطور مکتبہ اجتناب سے کام شروع کیا تھا اب اس کمپنی کی اپنی ایک بڑی فیکٹری ملز ہے۔ اس کے علاوہ بعض دوسرے تجارتی کمپنیاں ہیں بھی جماعت کا حصہ ہے۔ خاک ر اس وقت صرف دو ایسی کمپنیاں کا ذکر کرنا ضروری سمجھتا ہے جو ربوہ میں کام کر رہی ہیں ان کے قیام کا مقصد اسلام

کی تعلیم کو بہتر طور پر پھیلانے کے لئے لٹریچر شائع کرنا ہے۔ حضرت اقدس نے ۱۹۵۲ء میں الشریک الاسلامیہ لیٹڈ ربوہ کے نام سے ایک کمپنی قائم فرمائی جس کے ذریعے جماعت کا اردو لٹریچر شائع ہوتا ہے اور دوسری کمپنی دی اور ٹیلی ایسٹریلیجس پبلشنگ کارپوریشن لیٹڈ ربوہ قائم فرمائی جس کے ذریعے عربی، انگریزی، فارسی اور دوسری زبانوں میں اسلام کا لٹریچر شائع ہوتا ہے۔ خاک ر اس کمپنی میں ۱۹۶۰ء سے بطور مینجر کام کر رہا ہے۔ دوسری زبانوں میں لٹریچر شائع کرنے کے باعث بیرون پاکستان میں اس کمپنی کو بہت اہمیت حاصل ہو رہی ہے۔ دنیا کے کونے کونے سے کتب منگوائی جا رہی ہیں اور مطلوبہ کتب باہر بھیجوائی جا رہی ہیں۔

الخریفہ یہ کام اہم صورت اختیار کر رہا ہے اور حضرت اقدس کی خواہش کو بہتر رنگ میں پورا کرنے کے سامان پیدا ہو رہے ہیں۔ اور انشاء اللہ تعالیٰ ربوہ کی زمین سے اسلام کا لٹریچر کثرت سے شائع ہو کر دنیا کے کونے کونے میں پھیل جائے گا۔ انٹرنیشنل ہمیں اس رنگ میں دین کی خدمت کی خاص توجیہ عطا فرمائے۔ آمین +

اپنے بچوں کے ساتھ رہنے لوگ

(مکرم چوہدری عبدالسلام صاحب اختر ایم۔ اے۔) گزشتہ تیس سال سے بلا تقسیم ملک سے بھی ایک دو سال قبل ہی مجھے اللہ تعالیٰ نے یہ مشرت بخشا کہ میں حضور رضی اللہ تعالیٰ کے ان بچوں کو جو سکول اور کالج میں تعلیم پاتے تھے گھر میں انگلش اور دیگر مضامین پڑھانے پر مقرر ہوں۔ عام اساتذہ کی یہ عادت ہوتی ہے کہ وہ اپنے وقت سفر پر جاتے ہیں۔ دنوں کا حساب کرتے ہیں اور ہدیہ ختم ہونے پر پریکٹس جنس کا مطالعہ کرتے ہیں۔ تو وہ بچوں کے والدین بھی اساتذہ کو اسی "حسابی" رنگ میں دیکھتے ہیں۔ چنانچہ یہ سلسلہ دونوں طرف کے "تاسعہ محتاج" پر چند مہینوں یا مغزوں میں ختم ہو جاتا ہے۔ مگر یہاں کیفیت بالکل اور تھی۔ غالباً جون ۱۹۵۶ء کا ذکر ہے کہ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے خاں کے ہمراہ خاک ر بھی مری گیا سیدہ ہرما یا اور صاحبزادہ مرزا نسیت احمد صاحب مجھ سے پڑھنے تھے اور ہم سب خیبر لاج میں ٹھہرے ہوئے تھے۔ عید کے دن قریب تھے اور بہت سے پوت عید کی تیاریوں میں مصروف تھے۔ خاک ر کی اہلیہ اور بچے اس وقت ربوہ میں تھے اور ربوہ سے آ کر مجھے حضور کے ہمراہ چند ہی دن ہوئے تھے۔ اس لئے میری نسبت یہی تھی کہ میں عید مری میں حضور کے ہمراہ گزاروں گا چنانچہ میں نے گھر میں اسی مضمون کا خط بھی لکھ دیا تھا مگر جب عید کو دو دن رہ گئے تو چاکر صاحب حضور ہمارے پڑھانے کے کمرہ میں تشریف لائے۔ اس وقت صاحبزادہ مرزا نسیت احمد صاحب اپنا انگریزی کا ایک مضمون مجھے دکھا کر جانچنے تھے اور میں لکھ میں بیٹھا ایک اخبار کا مطالعہ کر رہا تھا حضور نے مجھے مخاطب کر کے فرمایا۔

پر چند مہینوں یا مغزوں میں ختم ہو جاتا ہے۔ مگر یہاں کیفیت بالکل اور تھی۔ غالباً جون ۱۹۵۶ء کا ذکر ہے کہ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے خاں کے ہمراہ خاک ر بھی مری گیا سیدہ ہرما یا اور صاحبزادہ مرزا نسیت احمد صاحب مجھ سے پڑھنے تھے اور ہم سب خیبر لاج میں ٹھہرے ہوئے تھے۔ عید کے دن قریب تھے اور بہت سے پوت عید کی تیاریوں میں مصروف تھے۔ خاک ر کی اہلیہ اور بچے اس وقت ربوہ میں تھے اور ربوہ سے آ کر مجھے حضور کے ہمراہ چند ہی دن ہوئے تھے۔ اس لئے میری نسبت یہی تھی کہ میں عید مری میں حضور کے ہمراہ گزاروں گا چنانچہ میں نے گھر میں اسی مضمون کا خط بھی لکھ دیا تھا مگر جب عید کو دو دن رہ گئے تو چاکر صاحب حضور ہمارے پڑھانے کے کمرہ میں تشریف لائے۔ اس وقت صاحبزادہ مرزا نسیت احمد صاحب اپنا انگریزی کا ایک مضمون مجھے دکھا کر جانچنے تھے اور میں لکھ میں بیٹھا ایک اخبار کا مطالعہ کر رہا تھا حضور نے مجھے مخاطب کر کے فرمایا۔

"آپ عید پر گھر تو جانا چاہتے ہوں گے!۔ میں نے بعد ادب عرض کیا "حضور! گھر تو یہی ہے۔ اور ابھی تو یہاں آ کر صرف ۸-۱۰ دن ہوئے ہیں۔۔۔۔۔" حضور نے فرمایا۔ "مگر آپ کے بچوں نے بھی تو عید کرنی ہے۔" یہ کہہ کر تب تم فرمایا اور تشریف لے گئے۔۔۔۔۔ چند لمحوں کے بعد حضور کی طرف سے ابھد روپیہ کا نوٹ خاک ر کو موصول ہوا اور ساتھ ہی یہ ارشاد بھی کہ میں عید کے دوسرے دن ربوہ سے روانہ ہو جاؤں۔" میں اس بندہ نوازی پر حیران تھا اور بے حد ممنون بھی۔ کیونکہ میرے چھوٹے بیٹے ابغاب احمد نے میرے روانہ ہوتے وقت مجھ سے کہا تھا۔ "آپ عید کو آئیں گے نا؟" مجھے دفعۃً اس کا خیال آیا۔ اور میں اللہ تعالیٰ کی ذرہ نوازی پر سر بسجود ہو گیا۔

کے روز قافلہ نکلنے کی جانب روانہ ہوا۔ چند روز اس نے جانے میں گزر گئے اور چند دن حضرت سیدہ مومناہ کی طبیعت بھی اچھی نہ رہی۔ غرض اس طرح تقریباً ایک ماہ ختم ہو گیا اور ربوہ واپس آئی تاریخ قریب آگئی۔ ہم نے دل میں یہی اُن دنوں کا حساب لگایا جبکہ ہم نے وہی درس کتب کو صحیح مضمون میں پڑھا تھا۔

میرے نزدیک وہ دن بارہ سے زیادہ نہ تھے مگر حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو اللہ نے ہر رنگ میں بادشاہ بنا دیا تھا۔ مجھے جب پورے ماہ کا معاوضہ ملا تو میں نادیم ہوا کہ میں نے دنوں کی گنتی کیوں کی؟ میرے تصورات ابدرت کی فضا میں پرواز کرنے لگے۔ میں نے سوچا کہ کوئی شخص چند دنوں کی عبادت کر کے مرجاتا ہے چند سالوں کی عبادت کر کے مرجاتا ہے بلکہ بعض اوقات تو کسی شخص کو چند گھنٹوں کی عبادت کے بعد ہی موت آدو پختی ہے۔۔۔۔۔ مگر اللہ تعالیٰ نے ان چند گھنٹوں یا چند دنوں کی ہی عبادت کرنے والے کو بھی ابد الہادی جنت عطا فرمادیتا ہے۔ کیا شان خسرو ی ہے۔۔۔۔۔

میرا دماغ انسانی عطا سے بلند شروع ہونا شروع ہوا۔۔۔۔۔ اور وہ اللہ تعالیٰ کی بے پایاں خود ساختگی وسعتوں میں پرواز کرنے لگا۔ ایسے تاثرات ہزار تکلف رنگوں میں ہیں حضور کی مقدس اور پر لطف صحبت میں اکثر اوقات دستیاب ہوتے۔ ان تاثرات کو حاصل کرنے کے لئے ہم لوگ کئی کئی گھنٹے تک حضور کی ملاقات کے منتظر رہتے۔ اور جب حضور مجلس میں رونق افروز ہوتے تو بچھا اس وقت اپنا کوئی ذکر اور پریشانی یا وہیں رہتی تھی۔ بلکہ صبح یہ ہے کہ اس وقت اس دنیا کے سوا دوش اور خطرات سے کبھی بچنے کی نیازی ہوتی صرف ایک چہرہ سامنے ہونا اور باقی کسی چیز کا بھی وجود باقی نہیں رہتا تھا۔

عملی تربیت کا نمونہ

(مکرم کیپٹن ڈاکٹر محمد رمضان صاحب ربوہ) ایک دفعہ حضور دعوت پر لاہور پہنچے وہاں میں معہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب حضرت صفحہ محمد صادق صاحب اور مخزن چوہدری محمد ظفر اللہ شاہ صاحب وغیرہم کے تشریف لائے تو آپ نے خاک ر کے فی الہیہ ایڈیٹر اور ڈاکٹر بشیر صاحب مرحوم کی لٹریچر کی کتاب میں بہت سے اہم نکات بیان فرمائے جو احباب جماعت

تحریک وصیت

دُنیا میں قیام امن نظام وصیت واپس ہے
 ”جس کی بنیاد الوصیت کے ذریعہ ۱۹۰۵ء میں رکھی گئی“

(انسیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہما)

پس اسے دستور دنیا کا نیا نظام نہ مقرر کرنا چاہئے جس سے نہ مسٹر روز ویلٹ بنا سکتے ہیں۔ یہ اٹلانٹک چارٹر کے دعوے صحت مند ہونے کے لیے ہیں۔ اور اس میں کئی نقص۔ کئی جوب اور کئی خامیاں ہیں نئے نظام وہی لائے ہیں جو خدا تعالیٰ کی طرف سے مبعوث کئے جاتے ہیں۔ جن کے دلوں میں نہ امیر کی دشمنی ہوتی ہے نہ غریب کی بے جا محبت ہوتی ہے۔ جو نہ مشرقی ہوتے ہیں نہ مغربی۔ وہ خدا تعالیٰ کے پیغامبر ہوتے ہیں اور وہی تعلیم پیش کرتے ہیں جو امن و امان کے لیے کرنے کا حقیقی ذریعہ ہوتی ہے۔ پس آج وہی تعلیم امن قائم کرے گی جو حضرت مسیح موعود کے ذریعہ آئی ہے۔ اور جس کی بنیاد الوصیت کے ذریعہ ۱۹۰۵ء میں رکھی گئی ہے۔

(ماخوذ از نظام تو)
 (مدرسہ: سیکرٹری مجلس کارروائی)

نیاستقبل

(مکرم عبد السلام صاحب اختر ایم۔ اے۔ اٹھایاں)
 وہ وقت آیا ہے تجدید جہان نیا کرے کوئی
 جنوں کی آگ لے کر آتش نشانی کرے کوئی
 نئے اندازے تشکیل منکر نو کرے پیدا
 نئی تدبیر سے تعمیر انسانی کرے کوئی
 چلے بحر تلام پر بنے ایسا کاشانی
 اڑے دوشن ہوا پر اور سلیمانی کرے کوئی
 نئی شمعیں جلا کر میرے خلوت خانہ دل میں
 بھری جانب سے میرے دل پر طافی کرے کوئی
 خرد کی داستان بے دلی کو مختصر کر کے
 جنوں کا سلسلہ کچھ اور ٹولانی کرے کوئی
 یہ ہے گر چاک دامانی کا حاصل پھر تمہی کہو
 کہ کس برتے پہ سعی چپاک دامانی کرے کوئی
 وہ جب آواز دیتے ہیں تو یوں محسوس ہوتا ہے
 گلوں میں چھپ کے جیسے زمزم خوانی کرے کوئی
 غرض اس دور میں منکر و نظر کا یہ تقاضا ہے
 کہ اٹھے اور علاج نوع انسانی کرے کوئی

اور ناپجز کا کاروبار منزوروں پر جانپنا۔
 عرصہ دس سال میں دیانت داری، خود را
 منافع زیادہ بکری اور حضور کی پناہ دعاؤں
 اور وابستگی کی برکات سے وافر حصہ
 پا کر دکان معمولی سرمایہ سے ترقی کرتے کرتے
 کم کم بیس ہزار روپیہ سرمایہ کی مالک
 بن گئی۔ الحمد للہ علی ذالک۔

(۲) خاک کی ایک بعد دیگرے چار
 بچے جو عرض اٹھارون ہو گئے ناپجز
 کے حضور کی خدمت میں دعا کے لئے عرض
 کی حضور نے دعا فرمائی۔ چنانچہ مورخہ
 ۲۱ اکتوبر ۱۹۳۹ء کو اللہ تعالیٰ نے
 لڑکا عطا فرمایا جس کا نام عبد الرحمن
 رکھا گیا۔ پھر خوبصورت اور تندرست نثار
 غالباً عرصہ ڈیڑھ سال کے بعد عبد الرحمن
 بیمار ہو گیا۔ اور حالت یہاں تک پہنچ گئی
 کہ مولوی حبیب اللہ صاحب صحابی حضرت
 مسیح موعودؑ جو کہ بہت بڑے طبیب بھی
 تھے نے جواب دے دیا کہ بچہ کا بچپن مشکل
 نظر آتا ہے اس کے بعد ڈاکٹر اور احمد

صاحب احمدی ایل۔ ایم۔ ایس
 چک ۲۱۰ گ۔ ب تحصیل سمندری کو ملا یا گیا
 انہوں نے بھی فرمایا کہ بچہ کو کما فیثما نذیر گیا
 ہے اور اس کا بچپن مشکل نظر آتا ہے۔
 ایسی مایوسی کی حالت میں ناپجز نے حضور کی
 خدمت میں دعا کے لئے لکھا اور حضور نے
 دعا فرما کر رقم فرمایا کہ اللہ تعالیٰ بچہ کو
 صحت عطا فرمائے۔ پین پچ چند دنوں
 کے بعد بچہ بالکل تندرست ہو گیا۔
 یہ بچہ عبد الرحمن بچپن میں حضور کی
 خدمت میں قادیان حاضر ہوا تھا اور
 حضور اس کے عمر شیفقت بھرا ہاتھ پھیرتے
 رہے اور دعائیں دیتے رہے۔
 وہ حضور کی دعاؤں سے بنی۔ ایس می
 میں سکا لرشپ حاصل کر کے اور ایم۔ ایس
 پنا اور یونیورسٹی میں پاس کر کے پہلے
 پنا اور زرعی یونیورسٹی میں فزکس کا لیکچرار
 رہا اور اب احمدیہ سائنس سکول کاسمی
 کھانا ریٹے افریقہ میں لیکچرار ہے۔

خریداران الفرقان کی اطلاع کیلئے

ماہ اپریل کا رسالہ الفرقان بعض موانع
 کے باعث دس تاریخ کی بجائے
 سولہ اپریل کو بذریعہ ڈاک بھیجا جا رہا
 ہے۔ احباب مطلع رہیں۔
 (میں الفرقان)

کونصائح اور چھوٹی کے مخصوص حالات پر
 مشتمل تھے حضور نے یہاں ایک عملی تربیت
 کا یہ نمونہ بھی پیش کیا کہ امتیاز محض نظام
 جماعت کے لحاظ سے جانتے ہیں ورنہ نہیں۔
 یعنی جب میں بحیثیت پریذیڈنٹ جماعت
 حضور کے استقبال کے لئے احباب جماعت
 کو لائن میں ترتیب دے رہا تھا تو حضور
 کار سے اتر کر بجائے لائن کے سر سے پر
 جانے کے سیدھے پیچے بری طرف تشریف
 لائے اور مجھے صاف حاضر کا شرف بخشا اس کے
 بعد آپ دو لمبی طرف گئے جہاں احباب
 ہائے کھڑے تھے۔ گویا حضور نے پہلے
 پریذیڈنٹ جماعت کو صاف کا شرف
 بخش کر نظام جماعت کی اہمیت کا عملی
 نمونہ پیش فرمایا۔ اللہ تعالیٰ کی لاکھوں ہلاک
 رحمتیں ابد الابد تک آپ کی روح پر
 نازل ہوتی رہیں۔ آمین اللہم آمین۔

دعا کی برکت

(مکرم غلام رسول صاحب لودی ننگل
 چک ۹-۲ گ ب ضلع لائل پور)
 (۱۹۲۹ء) میں ناپجز نے میرے ہاتھ
 تعلیم حاصل کی اور ملازمت نہ ملتے پر حضور
 کے ارشاد پر محض دو صد روپیہ کے سرمایہ
 سے تجارت پکڑا کر یا نہ شروع کر دی اور
 ابتدا میں دکان کی چوری ہو گئی اور
 تقریباً نصف سرمایہ چوری کی نظر ہو گیا
 ناپجز نے حضور کی خدمت میں دعا کے لئے
 لکھا۔ پین پچ بعد میں خدا کے فضل اور حضور
 کی دعاؤں کی برکت سے ناپجز کا کاروبار
 خوب چکا اور محض دو ماہ کے (ابالیان بندہ
 کی دکان پر برائے خرید سودا سلف
 آنے شروع ہوئے حضور نے فرمایا کہ
 خود را من فتح و اور دیانت داری سے
 اپنا کام چلاؤ۔ چنانچہ حسب الحکم حضور
 ناپجز نے ایک دام اور ست سودا بیچنا
 شروع کر دیا اور چھ ماہ میں تاجروں نے بندہ
 کا کاروبار فیصل کرنے کی خاطر مل کر نقصان
 پہنچانے اور مقابلہ کر کے دکان کو فیصل
 کرنے کی کوشش کی۔۔۔ اس زمانہ
 میں مسلمان تاجر کا ہندو تاجروں سے
 مقابلہ کرنا آسان کام نہیں تھا۔ لیکن
 محض حضور کی دعاؤں کی برکت سے
 نہ صرف وہ میرا مقابلہ کر کے مجھ کو نقصان
 پہنچانے کے لٹان کا کاروبار گھٹتا شروع
 ہو گیا اور بالآخر سب سے بڑا مفنا بلہ
 کرنے والا دکان دار مقابلہ کی تاب نہ لاکر
 گاؤں چھوڑ کر گوجرہ منڈی چلا گیا اور
 وہاں اسکے لڑکے نے تو دکش کر لی اور
 اس کا تمام سرمایہ سسٹہ کی نذر ہو گیا

میری اہلیہ عینہ بیگم صاحبہ مرحومہ

(محترم مرد ارشد شیخ عبدالجبار صاحب ریٹائرڈ دیوبند اور پیر دیوبند)

(۲)

حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح
اشافی رضی اللہ عنہ کبھی کبھی از خود بھی میرے
مکان پر تشریف لے آیا کرتے تھے۔ ایک
مرتبہ ایسا ہوا کہ حضور تشریف لائے تو میں
پہن کر گیا ہوتا تھا۔ میری بیوی نے ان کو کوہ
میں بھجایا چائے سے خاطر تو اس کی اور
عرض کیا کہ میں بار صاحب کو بھاننا دے
دیتی ہوں۔ وہ انشاء اللہ تھانے لگا کر صبح
لاہور پہنچ جاوے گی۔ رسول شب حضور
دعوت قبول فرمائیں۔ حضور نے فرمایا۔
بار صاحب یہاں نہیں ہیں۔ ان کے آنے پر کچھا
جانے گا۔ آخر حضرت صاحب نے اس شرط
پر دعوت قبول کر لی۔ کہ اگر بار صاحب کا کئے تو
میں آج بھلا بھجھتا رہا اسی دن مل گیا۔ میں شب
کی گاڑی سے روانہ ہو کر دوسرے دن صبح
بفضل تھانے پہنچ گیا۔ لاہور پہنچ گیا۔ اور
حضرت صاحب کی خدمت میں حاضر ہوا۔
حضور بہت خوش ہوئے۔ اور میری بیوی
کی دعوت قبول فرمائی۔

خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
والسلام اور دیگر ذمہ داران سلسلہ کی ذاتی
خدمت کے علاوہ مرحومہ صاحبہ بیگم صاحبہ کو
جماعت احمدیہ لاہور کی خدمت کا بھی
موقع ملا۔ وہ بچا ہوا اور اللہ لاہور کی عرصہ
دراز تک سیکڑی کے فرائض انجام دیتی
رہیں۔ اس سلسلہ میں انکو گھر گھر پھر پھر
دور کرنا پڑتا تھا۔ یاد دوسرے جاعتی کار
کے نئے گھر سے باہر جانا پڑتا تھا۔ باہر
جانے کی صورت میں ہمیشہ صاحبہ پر تدبیر
قاضی محمد اسلم صاحب۔ بیگم صاحبہ جرمز
محمد صادق صاحب۔ بیگم صاحبہ مرحومہ پہلو
کریم بخش صاحب مرحوم عام طور پر ان کے
ساتھ جایا کرتی تھیں۔ کبھی کبھی میں بھی ان
کے ساتھ چلا جاتا تھا۔ ایک دفعہ ٹانگہ سے
گر بھی پڑیں۔ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم
کا جلسہ یاد رکھنی جلسہ ہوتا۔ تو یہ چاروں
خواتین عزیز جماعت مستورات کو دعوت
دینے ان کے گھر جایا کرتیں۔

بہان تو ای اور سلسلہ کی خدمت
کے علاوہ آپ بہت پیچھے تھیں چندوں میں
پیش پیش رہتی۔ مسجد من کے لئے
جب محکم خیاب چوہدری محمد حلقہ اللہ
خان صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور نے
اپنی کوٹھی پر چند مستورات میں چندہ کی

اپیل کی۔ تو میری بیوی نے اپنے سونے
کے دونوں کڑے دیدئے اور مجھے گھر آکر
بتایا کہ میں کڑے چندہ میں دے آئی ہوں۔
میں نے کہا۔ بہت اچھا کیا۔ اللہ تعالیٰ کے
عجایبات ہیں۔ کہ اس کے حضور ہی عرصہ
بدمیرے ایک بہت ہر بان افسر مسٹر ڈلف
صاحب نے لندن سے اتنے ہی رقم میری بیوی
کے لئے بھیج دی۔ مسٹر ڈلف صاحب ریاست
پٹیالہ میں اگنٹ جنرل تھے تو میں نے ان کے
ماتحت آٹھ سال کام کیا تھا۔ اس دور میں
میں نے ان سے میری سے کہا کہ تمہیں رقم نقد
صلی کیا۔ میں نے اس رقم سے ایک
جوڑی کڑے اور خرید دئے۔ جو پہلے
سے زیادہ خوبصورت تھے یہ اللہ تعالیٰ
کا خاص فضل ہوا۔

پارٹیشن کے دن میں اور اجیروں
کے ساتھ میرے رٹ کے عزیز عبدالباری
کو جو اس وقت ناظر بیت المال تھے۔ اور
تفارت بیت المال کار کیا کرتے تھے۔ یعنی
لاہور سے قادیان ملٹرے ٹرک میں گئے تھے
قادیان میں ہندوستانی ملٹری گرنٹار
کر گیا۔ جبکہ یہ اپنی موٹر میں دلپس آئے
تھے۔ میں نے جب یہ خبر سنی تو میرا دل
بیٹھ گیا۔ مگر جب میں نے گھر جا کر پوچھا
کہ یہ خبر سنی تو انہوں نے ایسے صبر سے
سنا کہ میرا بھی غم ہلکا ہو گیا۔ فرمایا کہ وہ
سلسلہ کی خاطر گرنٹار ہوا ہے ٹرک کی بات
نہیں اللہ تعالیٰ فضل کرے گا۔ سو اللہ تعالیٰ
نے اپنے رحم و کرم سے ایسا فضل کیا کہ
عزیزم ایک ماہ بعد وہاں ہو کر دلپس لاہور
پہنچ گیا۔ جبکہ اس کے ساتھی حضرت چوہدری
فتح محمد صاحب سیال، حضرت میدقلی اشرف شاہ
صاحب و دیگر اصحاب سبھی ماہ بعد لاہور آئے
اس شکر انہیں میری بیوی نے اپنے دونوں
طلائی کڑے آٹھ سو میں فروخت کر کے
چار سو روپے حضرت صاحب کی خدمت میں
جا کر خود پیش کئے۔ حضور نے فرمایا کہ کیا
میں یہ روپیہ حفاظت کر لوں دے دوں
مرحومہ نے عرض کیا حضور وہاں جاؤں فرج
کریں باقی چار سو روپیہ میں کوئی سب بھجھا دے
دیا گیا۔

مرحومہ صوم و صلوات کی بہت پابند
اور حدت حیرات کرنے والی تھیں۔ ایک
صحابی کی لڑکی اور ایک صحابی کی زوجہ تھیں

فردی سنت ۱۹۷۲ء میں ہماری شادی ہوئی
اس سے پہلے وہ بیعت کر چکی تھیں۔ مگر
زیارت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی
مذکر سکیں۔ شادی کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح
اقل رضی اللہ عنہ کے زمانہ سے قادیان
جانا شروع کیا۔ جلسہ لائے علاوہ دریا
میں بھی قادیان جاتی رہیں۔ پارٹیشن سے
دو سال پہلے بچوں کی تعلیم کی خاطر قادیان
میں رہائش اختیار کر لی اور سادات
کے دلوں میں بفضل تھانے بخیریت
تمام دلپس لاہور آئیں۔ گھر گھر کا سارا
اثاثہ قادیان میں رہ گیا۔ بعد ازاں اللہ
نے پہلے سے بھی اچھا گھر کا سالانہ
دیا۔

اللہ تعالیٰ نے مرحومہ کو اولاد سے
بھی نوازا اپنی وفات پر تین لڑکے اور
چار لڑکیاں اور قریباً چالیس پوتے
لوتیاں تو اسے نواسیاں اپنی یادگار چھو
تھیں ہیں۔

میں ہمدردوں نے غریب خانہ پر لڑکے
اور بہنوں نے بدزیرہ خطوط اپنی ہمدردی
کا ثبوت دیا ہے میں ان سب کا دل سے
شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ ان کو
جزا دے۔

ان میں ایک خطا یہ ہے جو میں
بیان نقل کر رہا ہوں سمجھتا ہوں جس
سے پرانے نامذکی یاد تازہ ہو جاتی ہے
یہ خط شیخ عبدالقادر جنتہ صاحب ابن
حضرت بیانی عبدالرحمن صاحب قادیانی
رضی اللہ عنہما کا ہے۔ ان کو میرا بیٹا معلوم
د تھا۔ اس نے انہوں نے عزیزم
عبدالہادی صاحب کی معرفت تعزیت کا
خط لکھا۔ جو حسب ذیل ہے :-

آپ کی امی محترمہ کی انتقال
کی خبر معلوم کر کے بہت دکھ اور
صدمہ ہوا ویسے تو ہمارا آپ لوگوں
سے ایک دوری کا رشتہ بھی بنتا
ہے لیکن سب سے بڑھ کر آپ
کی امی کے احترام کی ایک
وجہ یہ بھی ہے کہ اوائل میں قادیان
کے خورد و کھان کو جب کبھی لاہور
آئے کا موقع ملتا تھا تو وہ میرے
بغیر کسی دن ٹرک کے باروٹھا
کے پاس پہنچ کر اپنے تمام کام
کو دے دیا جانتے تھے جس وجہ
سے آپ کی امی کو اسباب قادیان
کی انتھک خدمت کا موقع میسر
آتا تھا اور یہ خورد و کھان کے نہ
سے آپ کی امی محترمہ کی خدمت
کا چرچا سنا کرتے تھے۔
جوں جوں دماغ بدلتا گیا تو

توں دنیا کے لوگ بھی بدلتے گئے
نت تخی جلیس بنا ماول بیکن
وہ ماحول کہاں کہ جہاں حضرت
ام المومنین نجیبیہ ہستیاں دونوں
ان کو آدم سے گذارتی تھیں
اور ہمارے باوجود بھی صاحب خوش
پھیلائے سماتے تھے۔ دعا گو ہوں
اللہ کریم آپ کی امی کو اچھے سے
اعلا مقام عطا فرمائے۔

حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا
میں کو سب لوگ امان جان لگا کرتے تھے
اور آپ بھی ہم سب سے مان ہی کی
طرح سلوک کرتی تھیں اور ہم سب
پر بڑی شفقت فرمایا کرتی تھیں۔ لاہور
میں جب آپ میرے مہیاں پر مدد دے سکتی
تھیں تو تب بھی موٹر میں میرے مکان
پر آجاتی تھیں اور دل لہو لہو کر اور
اصلاح دینے کے لئے بھیج دیا کرتیں۔
اور ہم سب یعنی بیوی بچے پیچھے حضرت
امان جان سے ملنے اور ان کی دعائیں
لیتے۔

قادیان میں جب کبھی میری بیوی
ان کو ملنے جاتیں اور کھانے کا وقت
ہو جاتا تو ضرور کھانا کھلاتیں۔
درزہ پانڈان آگے کر دیتی اور فرمائیں
لو بیٹی کھناؤ۔ قادیان میں مجھے کھانا
بھیجتیں تو ساتھ پان بھی ضرور بھیج
دیا کرتیں۔

پارٹیشن کے بعد میری بیوی
سب کو ملنے اکثر رتن باغ جایا کرتیں
تھیں اس وقت خاندان کی پہلی
کو ایک ایک کرہ ملا ہوا تھا۔ جس
میں وہ نہایت تسکین سے گزارتے
تھے۔ مگر کبھی کسی نے تسکین مکان کی
شکایت نہیں کی۔ ایک مرتبہ میری
بیوی دس بارہ دن بعد رتن باغ
گئیں۔ تو حضرت ام ناصر احمد صاحبہ
سے بتلایا کہ وہ ایک ہفتے سے بیمار
ہیں۔ میری بیوی نے عرض کیا کہ افضل
میں بیماری کا نہیں پڑھا۔ ورنہ پہلے
آتی آپ نے فرمایا۔ افضل میں جو
اپنی بیماری کے متعلق لکھتا ہے۔ اس
کو چھاپ دیتے ہیں۔ میں نے کبھی کبھی
ہی نہیں۔

حضرت امعلیق المرقدیہ علیہ السلام
رضی اللہ تعالیٰ عنہم سب پر بہت مہربان
تھے۔ میری دو لڑکیاں عزیزہ بلقیس بیگم
اور عزیزہ زہرا بیگم کا رشتہ خود حضور
نے تجویز فرمایا اور خود ہی نکاح پڑھے۔
عزیزہ بلقیس بیگم کا نکاح مکرم موری قوما
ایم لے ایل بی بی جو اس وقت سیدنا
گوٹھل سکول مدراس تھے۔ بدین ڈیپٹی ڈائریکٹر
پبلک انسٹرکشن مدراس کے عہدہ پر تھے
کے ساتھ ۳۰ دسمبر ۱۹۲۶ء کو قادیان
میں اور ۱۱ جنوری ۱۹۲۷ء کو لاہور میں
ہوا۔ اس تقریب میں شرکت کے لئے حضرت
ام المؤمنین رضی اللہ عنہا مع حضرت صاحبزادہ
حضرت مرزا ناصر صاحب ایدہ اللہ
و صاحبزادی نازہ بیگم صاحبہ لاہور تشریف
لائیں۔ اور چند دن قیام فرمایا۔ اور اپنی
دعاؤں کے ساتھ لڑکی کو رخصت کیا اس
موقع پر حضرت صاحبانہ جو خط تحریر
فرمایا وہ درج ذیل ہے۔

مکرمی ابو عبد اللہ محمد صاحب
اسلام علیکم - امید ہے کہ خیریت
سے رخصتہ کی تقریب ہو چکی ہوگی۔
امرتنا لے سے دعا ہے کہ وہ اس
تقریب کو مبارک کرے۔ حضرت ام المؤمنین
کے ساتھ عزیزان ناصر احمد اور ناصر علی
کو آپ کی خواہش کے مطابق بھیجا دیا
گیا ہے۔ والسلام
خالک - مرزا محمد داجر

آخر میں ادارہ العقول کا شکریہ ادا
کرتا ہوں کہ اس نے میری بیوی حلیمہ بیگم
کی وفات اور تجویز تکفین کی خبر ۲۶
اور ۲۷ فروری کے پچوں میں بروقت
شائع کر کے مجھ پر بہت احسان کیا۔ اللہ
جزائے خیر دے۔ وہ در میر سے یہ ناکمل
تھا۔ کہ اپنے رشتہ داروں - عزیزوں
اور دوستوں کو اطلاع دیتا۔ اللہ تعالیٰ
مرحمہ کے درجات بلند کرے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کا ایک معیار

فقد لبثت فیکم عمراً
من قبلہ افلا تعقلون
(ایوسف ۴)

کہ ان مشرکین کے سامنے دوسرے دلائل و
براہین کے علاوہ یہ چیز بھی ضرور مبینا
کے ساتھ پیش کریں اپنی عمر کا ایک کمیز
عصر خود ہمیں میں وہ سہ کہ بسر کر چکا ہوں
اور پھر اگر میری پہلی زندگی بے داع تھی

اس عاجز کو ایک کتاب نام "امیر
حزب اللہ" اور نواب الحاج سید فضل
شاہ صاحب لکھی ہے جو کہ ڈاکٹر عبدالغنی صاحب
ایم۔ اے۔ بی۔ ایچ۔ ڈی پرفیسر گوٹھل
کالج جہلم کی تصنیف ہے۔ اس کے صفحہ ۵۵ پر
ڈاکٹر صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کی صداقت کا ایک معیار ان الفاظ میں بیان
فرمایا ہے۔

"اخلاق کے متعلق قرآن حکیم میں جتنی
تصریحات موجود ہیں۔ وہ تمام کی تمام حضور
اقدس (صلاہ اللہ علیہ وسلم) کی ذات ہماروں میں
بھی موجود ہیں اور ہمارے خیال میں جو چیز
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا نامہ الامتین
قرار دی جاسکتی ہے اور جس کی بنا پر ہم حضور
علیہ الصلوٰۃ والسلام کو دوسرے تمام
انبیاء علیہم السلام پر فوقیت دیتے ہیں
حق بجانب ہیں وہ معجزات تھیں۔ خوارق
عادت تھیں بلکہ خود حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام
کی ذات مجتہد الصفات اور وجود باوجود
ہے۔ جس کے اندر دنیا بھر کی مزیلیاں اور چیل
بھر کے ماسن پائے جاتے ہیں اور لطف
یہ کہ مخالفین و مساندین اسلام کی تعلیمات
پر اپنی کوتاہ بینی یا کج فہمی کی وجہ سے
کتنی نکتہ پیمانیوں نہ کریں۔ لیکن اگر ان کے
دلوں میں انصاف و دوستی اور واقفیت پندری
کا ذرا بھی مادہ موجود ہو تو وہ حضور علیہ
الصلوٰۃ والسلام کی پاکیزہ زندگی بہترین
خیالات اور مبارک سیرت میں کوئی بھی
نقص نہیں نکال سکتے۔ اور آنحضرت صلی
اللہ علیہ وسلم کا سب سے بڑا کمال بھی یہی
ہے کہ مخالفین کو دعوت مقابلہ دے کر اس
پر آمادہ کیا گیا۔ وہ آئیں۔ اور حضور اقدس
رسول خدا کی زندگی پر خود چوکی
کے دکھلائیں۔ ملاحظہ ہو ارشاد خداوندی

میری زندگی عرصے وقت تھی۔ تو اب تم
و خود سے کام لو۔ اور میری تعلیم کو ابدیت
کوشش بناؤ! سبحان اللہ! یہ تھا
دنیا کی عظیم ترین ہستی کا صاحبہ الاختصاص
یہ تھا خضر نبی آدم کا شان امتیازی اور
یہ تھی انسان کامل کی سب سے بڑی خصوصیت
کہ اپنی سچائی اور صداقت کی دلیل کے لئے
خود اپنے آپ کو بسر و حرمت و برائیت پیش
کر دیا۔
مرسلہ رقم عاجز قریشی محمد عتیق قرعولی
سائیکل سروس سٹیج

فصل عمر جو نیر ماڈل سکول بوہڑ میں داخلہ

فصل عمر جو نیر ماڈل سکول بوہڑ کے سالانہ نتائج کا اعلان کر دیا گیا ہے
نرسری اور دیگر کلاسز میں داخلہ ۱۶ اپریل ۱۹۲۶ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۲۶ء
تک جاری رہے گا۔ سکول ہذا میں لڑکوں کے لئے پانچویں تک اور لڑکیوں کے
لئے آٹھویں کلاس تک انتظام ہے۔ بہترین تعلیمی اور صحت مند ماحول کے
علاوہ ادارہ کو حضرت سید ام مینین صاحبہ صلوات اللہ علیہا کی قیادت
کا فخر حاصل ہے۔ احباب کرام اپنے بچوں اور بچیوں کو داخل
کر کے ادارہ کی خدمات سے فائدہ اٹھائیں۔
ضروری کوائف دفتر سکول ہذا سے معلوم کئے جاسکتے ہیں۔
(بہتر مسرہ)

موہی احباب کے ایک ضروری گذارش

دفتر ہفتی تقیرہ کو بسا اوقات بعض موہی اصحاب کا موجود پتہ نہ معلوم ہونے
کی وجہ سے ضروری اطلاعات دینے میں بہت پریشانی اور وقت کا سامنا ہوتا ہے دفتر
سے ان کے نام کے خطوط ڈاک خانہ سے واپس آتے ہیں تو پتہ پتہ ہے کہ وہ قفل مکانی کچھلے
پڑیں یا دہاں سے کسی دوسری جگہ تبدیل ہو چکے ہیں۔ ظاہر ہے کہ احباب کے ذہن سے ان
سے نہ صرف اخراجات کا مباح ہوتا ہے بلکہ خود وہ احباب بھی ان ضروری اطلاعات
سے محروم رہتے ہیں۔ جو دفتر سے ان کی وصایا کے حسابات کے سلسلہ میں یا دیگر امور کے
متعلق بھیجاتی ہیں۔ اور پھر ہم رابطہ قائم نہ رہنے کی وجہ سے بعض پیچیدگیوں اور
شکایات پیدا ہو جاتی ہیں۔ پس احباب سے درخواست ہے کہ جب بھی وہ ایک ہی مقام پر
رہتے ہوئے نقل مکانی کریں یا ایک شہر سے دوسرے شہر میں تبدیل ہو جائیں۔ تو اپنے موجود
پتہ سے دفتر کو بت صلوات اللہ علیہا فرما دیا کریں۔ اس میں ان کا پتہ بھی فائدہ ہے کہ ان کو ضروری
اطلاعات دفتر سے پہنچتی رہیں گی اور دفتر کا بھی فائدہ ہے کہ اس کے اخراجات ڈاک خانہ
نہیں ہوں گے۔
(سیکرٹری مجلس کارپوریشن بوہڑ)

لجیات اماء اللہ کے لئے ضروری اعلان

۱- ماہ اپریل ۱۹۲۶ء میں تمام لجان اماء اللہ وسیع پیمانے پر اصلاح و درستہ دیکھے منعقد کریں ان میں
غیر از جماعت مستورات کو مدعو کریں اور تقاریر کے علاوہ لٹریچر تقسیم کریں تاکہ امرحہ کے متعلق غلط فہمیاں
دور ہوں۔ ان مجلسوں کی رود میں امراء تک مرکز میں بھیجوا دیں یہ پتہ میں ارشاد اللہ تعالیٰ کی مہربانی
لجیات لٹریچر کے لئے منگوا سکتی ہیں۔ یہ لٹریچر مجلس کے علاوہ بھی حسب موقع زیادہ سے
ذیادہ تقسیم کرنے کی کوشش کریں۔

۲- مہینہ سن پہنچا ہوا ہر فرد جماعت کی اہم ذمہ داری ہے۔ لجان کو بھی یہ ذمہ داری التزام
کے ساتھ ادا کرنی چاہیے اس سلسلے میں زبانیت گفتگو کے علاوہ خط و کتابت۔ لٹریچر
کی مناسب تقسیم اور لٹریچر کی اشاعت کے لئے چندہ میں حصہ لینا بھی ضروری ہے

۳- امید ہے کہ لجان ان سب ذرائع سے اصلاح و درستہ دیکھنا اور کوشش کرنے کی کوشش کریں گی
۳- آپ کے لئے لجان کے ذریعہ اصلاح و درستہ دیکھنا جو سماجی ہوسکی پروردگی ضروری ہر سال فرمیں تاکہ
مرکز کو آپ کی سماجی کا علم برآوردہ پیش آمدہ مشکلات میں وہ آپ کی مددگاری کر سکے۔
(سیکرٹری اصلاح و درستہ دیکھنا اور لٹریچر)

ہمد و نسواں (اٹھرا کی گولیاں) اور اخلاقی خدمت سب سے طلب کریں۔ مکمل کو کس پر پڑے

وصایا

حضور کے لئے:۔ مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپورازاد احمد انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صوبائی سطح کی اجازت سے تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا سے کسی وصیت کے متعلق کسی حجت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی مقبرہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

- ۱- ان وصایا کو جو نمبر دیئے گئے ہیں وہ سب وصیت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ مجلس نمبر میں وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دیئے جائیں۔
- ۲- وصیت کنندگان کی سیکرٹری صاحبان کو مال کی سیکرٹری صاحبان سے ایسا ایسا بات کو فرمائیں۔

ریسکریٹری مجلس کارپورازاد (روہ)

مسل نمبر ۱۸۱۶۶

میں لبرٹیا احمد ولد انور حسین قیوم راجپوت
پیشہ زمیندار کی عمر ۳۰ سال چیلڈرنی احمدی
سائیکھ پورہ ڈاک خانہ خاص صوبہ مغربی
پاکستان۔ لغاتی پوسٹ دو حوس بلا جبرو اکراہ
آج بتاریخ ۲۸/۶/۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔
میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے میرے
والد صاحب کی طرف سے مبلغ ایک صد
روپے ماہانہ جیب خرچ ملتا ہے میں نازلیت
اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی با حصہ حاصل
خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ کرتا ہوں
گا اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کرے
تو اسکی اطلاع مجلس کارپورازاد کو دینا ہوں
گا اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔
نیز میری وفات پر میرا جس قدر ممبروں
ثابت ہو اس کے با حصہ کی ڈاک صدر انجمن
احمدیہ پاکستان روہہ ہوگی۔ میری یہ وصیت
۲۶/۶/۶۶ء سے منظور فرمائی جائے۔ دینا تقبل
منا انک انت السميع العليم۔
العبد۔ بشر احمد ۵۸ سول لائبریری پورہ
گواہ شد:۔ قریبی سید احمد انور صاحب راجپوت
خلع شیخ پورہ
گواہ شد:۔ سید مبارک احمد سردار لنگہ دھایا۔

مسل نمبر ۱۸۱۶۷

بہت فاضل حکیم اللہ قدم کھوکھڑی صاحب خانہ دار
عمر ۷۰ سال جمعیت ۱۱/۱۲/۱۱۲۱ مسکن شیخ پورہ
ڈاک خانہ خاص ضلع شیخ پورہ صوبہ مغربی
پاکستان۔ لغاتی پوسٹ دو حوس بلا جبرو اکراہ
آج بتاریخ ۲۸/۶/۶۶ء سے حسب ذیل وصیت
کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائداد اس وقت
حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے۔۔۔
۱۔ حق ہر مبلغ ۳۰ روپے ہے جس میں وصول
کر چکی ہوں۔
۲۔ ایک مکان پختہ واقع پرانا بازار شیخ پورہ
جس کی موجودہ قیمت ایک ہزار روپے ہے۔
۳۔ میرا زیور حسب ذیل ہے۔۔۔
ڈھنڈیاں طلائع دو عدد۔ وزن ۱۱۱۱ توڑ
مالینی ایک موستاسی روپے ۵۰ پیسے

طلا کی ڈنگ منڈ گیارہ ماٹہ طلائع کوٹھیا
۴۔ مندر ایک تولہ ۶ ماٹہ کھل دزن طلائع
۸ تولہ ۵ ماٹہ۔ مالینی ایک ہزار ۵۰ روپے
۳۔ چاندی کا زیور حسب ذیل ہے۔
چندن ہار ۴۰ تولہ لفظی
بنڈیاں ۲۰ تولہ لفظی
دھار ۵ تولہ لفظی

گھڑیاں ۶۵ تولہ مالینی ۱۲ روپے
میں اس جائداد کے با حصہ کی
وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان
روہہ کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد
پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپورازاد
کو دینا ہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت
عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو کچھ
ثابت ہو اس کے با حصہ کی مالک صدر انجمن
احمدیہ پاکستان روہہ ہوگی۔

۲۔ اس کے علاوہ مجھے میرے خاوند
کی طرف سے مبلغ دس روپے جیب خرچ
ماہانہ ملتا ہے۔ میں نازلیت اپنی ماہوار آمد
کا جو بھی ہو با حصہ داخل خزانہ صدر انجمن
احمدیہ پاکستان روہہ کرتا ہوں گی میری
وصیت ۲۶/۶/۶۶ء سے منظور فرمائی جائے
الھذا انوار زبیدہ بیگم
گواہ شد:۔ سید مبارک احمد سردار لنگہ
دھایا حال دلد شیخ پورہ۔

مسل نمبر ۱۸۱۶۹

میں عبدالرحمن
ولد میں جمال الدین قیوم بھی پیشہ ملازمت
عمر ۶۸ سال پیدائشی احمدی مسکن شیخ پورہ
ڈاک خانہ خاص ضلع شیخ پورہ لغاتی پوسٹ
دو حوس بلا جبرو اکراہ آج بتاریخ ۱۶/۶/۶۶
حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری موجودہ
جائداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری
ملکیت ہے، ایک مکان پختہ واقع
موضع منگ ضلع بھارت جس کی موجودہ
قیمت تین ہزار روپے ہے۔ اس مکان

۲۔ مجھے میری کان ذکر کا کارہ ۷ پیسے
ماہوار ملتا ہے میں نازلیت اپنی ماہوار آمد
کا جو بھی ہو با حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ
پاکستان روہہ کرتا ہوں گی۔ میری یہ وصیت
۲۶/۶/۶۶ء سے منظور فرمائی جائے
لاہوت ان انگوٹھی عائشہ بی بی بیوہ
قاسم حکیم اللہ معرفت لبرٹیا احمد ابن
قاسم حکیم اللہ ابن بازار شیخ پورہ
گواہ شد:۔ بشر احمد ولد قاسم حکیم اللہ ابن بازار شیخ پورہ
گواہ شد:۔ سید مبارک احمد سردار لنگہ دھایا حال
شیخ پورہ۔

مسل نمبر ۱۸۱۶۸

ذو جبریز احمد قیوم راجپوت پیشہ خانہ دار
عمر ۲۸ سال پیدائشی احمدی مسکن شیخ پورہ
ڈاک خانہ خاص ضلع شیخ پورہ صوبہ مغربی
پاکستان لغاتی پوسٹ دو حوس بلا جبرو اکراہ
آج بتاریخ ۲۸/۶/۶۶ء حسب ذیل وصیت
کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائداد اس وقت
حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے باقی مہر
مبلغ پانچ سو روپے جو کہ ابھی ہر مذہب کا ہونے
پر ملا روپے حسب ذیل ہے۔۔۔
علی ٹیٹھری چوڑی دندن تین تولہ کھپ
طلانی دزل ایک تولہ۔ طلائع انعام دزل ایک تولہ

میں ہم دد بھائی شترکیج ہیں۔
میں اس جائداد کے با حصہ کی وصیت
حقہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ کرتا ہوں۔
اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کرے تو
اس کی اطلاع مجلس کارپورازاد کو دینا
ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت عادی
ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو کچھ
ثابت ہو اس کے ایک حصہ با حصہ کی مالک
بھی صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ ہوگی۔

۲۔ اس کے علاوہ مجھے ملازمت
میں نو سو روپے ماہوار ملتا ہے میں
سیر اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہو با حصہ
داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ
کرتا ہوں گا۔ میری یہ وصیت ۲۶/۶/۶۶ء سے
منظور فرمائی جائے
العبد:۔ خیار الدین ڈسٹریکٹ جلی شیخ پورہ
گواہ شد:۔ سید مبارک احمد انور صاحب راجپوت
گواہ شد:۔ سید مبارک احمد انور صاحب راجپوت
حال دار شیخ پورہ

دانت نظر سے مرض ختم نہیں ہوگی پائی کا پتہ
دوا:۔ ۱۔ پینے والی گھونکے گھونکے دوا ۱/۱۱/۱۱/۱۱
ڈاکٹر راجہ پتھو پتھو پتھو پتھو پتھو پتھو پتھو

ضروری اعلان
بل الفضل مارچ ۱۹۶۶ء جمعیت صاحبان
کی خدمت میں بھجوا دیئے گئے ہیں
ان بلیوں کی رقم ۱۰ اپریل
تک دفتر میں پہنچ جانے چاہئیں
ورنہ دفتر نیا مجموعہ انبلیوں کی ترسیل
روک دے گا۔
(پیسے)

فریٹ
زیورات
کا واحد مرکز
فرحت علی چوگلی
ڈی مال لاہور

